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ČÍS.PODNETU 619 

NÁZOV SPÄTNÁ VÄZBA 619 

NÁZOV DOKUMENTU spatna_vazba_619 

OBLASŤ Kalkulácia nákladov 

PODNET Dobrý deň, 
chcem Vás poprosiť o radu ohľadom ambulancie  
pracovného lekárstva.  
Podľa prílohy č. 3 Kalkulačnej príručky je ambulancia prac. 
lekárstva 2-006 SNS 10 a nákladové stredisko priame. No 
podľa prílohy č. 4 patrí však k strediskám, ktoré sa majú cez 
prepočtové kľúče alokovať z nepriamych na priame NS. 
Je to teda priame alebo nepriame NS? 

V našej nemocnici máme Amb. pracovného lekárstva s 
kódom, na ktorej vykazujú výkony do poisťovní ako 
choroby z povolania 

a potom máme Pracovnú zdravotnú službu 
(nezazmluvnenú so zdravotnými poisťovňami), na ktorej 
vykazujú výkony ako analýzy pracovného prostredia a 
vstupné prehliadky zamestnancov. 
Nezdá sa mi to správne, že by sa mala Amb. pracovného 
lekárstva rozpočítavať na hospitalizačné prípady. Ako je to 
myslené? 

Vopred veľmi pekne ďakujem za odpoveď. 
S pozdravom 

ODPOVEĎ  Odbornosť 2-006-pracovné lekárstvo a 2-377 služby zdravia 
pri práci sú nepriame nákladové strediská 

DÁTUM OTÁZKY 01.12.2023 

DÁTUM ODPOVEDE 01.12.2023 
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ZOSUMARIZOVANÝ PODNET 
 

Popis súčasného stavu: 

 - Dobrý deň, 

chcem Vás poprosiť o radu ohľadom ambulancie  pracovného lekárstva.  

Podľa prílohy č. 3 Kalkulačnej príručky je ambulancia prac. lekárstva 2-006 SNS 10 a nákladové stredisko 

priame. No podľa prílohy č. 4 patrí však k strediskám, ktoré sa majú cez prepočtové kľúče alokovať z 

nepriamych na priame NS. 

Je to teda priame alebo nepriame NS? 

V našej nemocnici máme Amb. pracovného lekárstva s kódom PZS, na ktorej vykazujú výkony do 

poisťovní ako choroby z povolania 

a potom máme Pracovnú zdravotnú službu (nezazmluvnenú so zdravotnými poisťovňami), na ktorej 

vykazujú výkony ako analýzy pracovného prostredia a vstupné prehliadky zamestnancov. 

Nezdá sa mi to správne, že by sa mala Amb. pracovného lekárstva rozpočítavať na hospitalizačné 

prípady. Ako je to myslené? 

Vopred veľmi pekne ďakujem za odpoveď. 

S pozdravom 

 

 

Navrhované riešenie s zdôvodnením: 

 - Oprava alebo vysvetlenie prílohy KP. 

- Príloha KP v zošite 3 označuje odbornosť 2-006 za priame NS a zároveň so zaradením do SNS10, 

čo je podľa zošitu č.2 skupina nepriamych NS. 

 

ODPOVEĎ 
 
Odbornosť 2-006-pracovné lekárstvo a 2-377 služby zdravia pri práci sú nepriame nákladové strediská. 
Riaďte sa stĺpcom J - kód SNS, ktorý obe odbornosti zaraďuje do skupiny SNS10 – Nepriame nákladové 
strediská. Chybu v prílohe KP, v zošite 3 a stĺpci F opravíme. 
 
Pracovné lekárstvo (odbornosť 006) je klinický odbor spadajúci pod vnútorné lekárstvo. Zaoberá sa 
vzťahom zdravotného stavu pracovníka ku konkrétnej pracovnej činnosti a pracovnému 
prostrediu. Pracovný lekár posudzuje rizikové faktory pracovného prostredia pacienta a zdravotné 
následky z nich vyplývajúce. 
 
V praxi by teda malo na ambulancii s touto odbornosťou ísť o rôzne typy lekárskych preventívnych 
prehliadok (vstupné, periodické, po dlhodobej práceneschopnosti, pri zmene pracovného zaradenia, 
mimoriadne nariadené úradom verejného zdravotníctva, výstupné pri  skončení pracovného vzťahu, aj 
zo zdravotných dôvodov a následné po ukončení pracovno-právneho vzťahu) a o činnosti spojené s 
vykonávaním zdravotného dohľadu nad faktormi práce a pracovného prostredia a posudzovanie 
zdravotnej spôsobilosti na prácu na základe vykonanej lekárskej preventívnej prehliadky vo vzťahu 
k práci. 
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V praxi sme sa nestretli s tým, že by sa zdravotná starostlivosť poskytovaná na tomto pracovisku 
uhrádzala z verejného zdravotného poistenia nakoľko vyplýva zo zákonných povinností zamestnávateľa. 
Zamestnávateľ je v tomto prípade zároveň poskytovateľ zdravotnej starostlivosti. 
 
Zamestnávateľ – PZS musí vynaložiť pre svoju schopnosť poskytovať zdravotnú starostlivosť – mať 
pripravený personál, tieto náklady, preto ich Kalkulačná príručka považuje za oprávnené náklady 
a ambulanciu zaraďuje medzi nepriame NS. Náklady strediska je potrebné do ročnej dávky rozpočítať na 
tie priame strediská, ktoré jeho služby čerpajú, podľa príslušného alokačného kľúča. Pokiaľ PÚZS 
ambulanciu s takouto odbornosťou nemá obstaráva/nakupuje túto starostlivosť pre svojich 
zamestnancov u iného PZS. 
 
Ak je na takomto pracovisku poskytovaná zdravotná starostlivosť poistencom z verejného zdravotného 
poistenia musí byť v adekvátnej výške vysaldovaná, nakoľko sa nejedná o náklady zamestnávateľa, resp. 
ambulancia musí byť rozdelená na dve samostatné nákladové strediská. 
 
V prípade doplňujúcich otázok k tomuto podnetu ma neváhajte kontaktovať cez email: 
cksdrg@health.gov.sk  
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ZOZNAM SKRATIEK 
 

SKRATKA VYSVETLENIE 

ADRG ZÁKLADNÁ DRG SKUPINA 

CKS DRG CENTRUM PRE KLASIFIKAČNÝ SYSTÉM DRG 

DOD DĹŽKA OŠETROVACEJ DOBY 

DP DEFINIČNÁ PRÍRUČKA (MANUÁL ALGORITMOV POPISUJÚCI ZARADENIE 
HOSPITALIZAČNÝCH PRÍPADOV (HP) DO DRG SKUPÍN) 

DRG DIAGNOSTICKO-TERAPEUTICKÉ SKUPINY (DIAGNOSIS-RELATED GROUP) 

EMZS EXTRAMURÁLNA ZDRAVOTNÁ STAROSTLIVOSŤ (SVLZ MIMO PÚZS) 

ERV EFEKTÍVNA RELATÍVNA VÁHA (VYJADRENIE NÁKLADOVOSTI DANEJ DRG SKUPINY 
VZHĽADOM NA OŠETROVACIU DOBU) 

HDG HLAVNÁ DIAGNÓZA 

HP HOSPITALIZAČNÝ PRÍPAD 

IMZS INTRAMURÁLNA ZDRAVOTNÁ STAROSTLIVOSŤ (SVLZ V RÁMCI PÚZS) 

INEK INSTITUT FÜR DAS ENTGELTSYSTEM IM KRANKENHAUS (G-DRG) 

JAS JEDNODŇOVÁ AMBULANTNÁ STAROSTLIVOSŤ 

JZS JEDNODŇOVÁ ZDRAVOTNÁ STAROSTLIVOSŤ 

KH KOEFICIENT HOMOGENITY – VYJADRUJE HOMOGENITU NÁKLADOV VŠETKÝCH 
HOSPITALIZAČNÝCH PRÍPADOV ZARADENÝCH DO DANEJ DRG SKUPINY (JEHO 
HRANIČNÁ HODNOTA JE 50 %) 

KPP KATALÓG PRÍPADOVÝCH PAUŠÁLOV 

NIS NEMOCNIČNÝ INFORMAČNÝ SYSTÉM 

OD OŠETROVACIA DOBA 

PCCL STUPEŇ̌ KLINICKEJ ZÁVAŽNOSTI PRÍPADU (PATIENT CLINICAL COMPLEXITY LEVEL) 

PP PRIPOČÍTATEĽNÁ POLOŽKA 

PÚZS POSKYTOVATEĽ ÚSTAVNEJ ZDRAVOTNEJ STAROSTLIVOSTI 

RV RELATÍVNA VÁHA (VYJADRENIE RELATÍVNEJ NÁKLADOVOSTI DANEJ DRG SKUPINY VOČI 
OSTATNÝM SKUPINÁM) 

SND SKUPINA NÁKLADOVÝCH DRUHOV 

SNS SKUPINA NÁKLADOVÝCH STREDÍSK  

SVALZ SPOLOČNÉ VYŠETROVACIE A LIEČEBNÉ ZLOŽKY 

ŠZM ŠPECIÁLNY ZDRAVOTNÍCKY MATERIÁL 

ZP ZDRAVOTNÁ POISŤOVŇA 

ZV ZDRAVOTNÝ VÝKON 

ZZV  ZOZNAM ZDRAVOTNÝCH VÝKONOV 
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